

金口玉言

蓝德和

晓金和小玉从小在岳阳楼旁的洞庭湖畔长大，小学和中学同在一所学校念书，后又一同考入师范专科学校，可谓青梅竹马两小无猜。

他俩新婚不久后的一天，有要好的同学应邀一道去了晓金小玉的小家，客厅里新人婚纱照两旁，赫然书有一副对联：

同游书山千层岭；
共育幼苗万朵花。

师专求学期间，晓金是班里的学习委员，在共同的学习交往中，他对文体委员加班花的小玉产生了朦朦胧胧的感情。但他一向性格内向，见到漂亮的才女小玉更是羞于表白了。内向的人一般都是用很含蓄委婉的方式表达自己的情感。一日，晓金正在读一部历史言情小说，小说中的故事情节碰撞出他智慧的火花：古代有抛绣球招亲、比武打擂求偶，我何不來个写对联求爱呢？于是晓金就向小玉抛出了自人生以来的第一副饱含倾慕的联句：

大眼睛，长头发，俏脸庞，好个青春少女；
勤思考，爱劳动，善学习，诚为火热年华。

落款为，小玉印象。

晓金用小楷把它写在纸上，下晚自习时偷偷塞在小玉手里。

示爱的信息传给心爱的人后，焦急地等待心上人的回应。可好几天了却杳无音讯，他有点坐卧不安了。正当他神不守舍时，一个周末晚自

【作者简介】蓝德和，笔名哲夫。中国寓言文学研究会闪小说专委会会员，中国微型小说学会会员。

捡便宜

刘洪文

老谭家原是一门望族，听说祖上曾官居四品，在京城里也是有头有脸、有宅有田的，后来香火渐稀。

到了谭老爹这辈，生了两个儿子，大儿子起名谭旺，因为不爱学习，初中没毕业便随父亲下地务农了，而后娶妻生子，一辈子没离开过家门，虽说温饱无忧，却也无甚宽余。

二儿子名叫谭奇，长得高大俊郎，头脑聪明，却游手好闲、不务正业。用村民的话说就是浮神经、没本事。娶了个老婆也是好吃懒做、不求上进，真是“不是一家人不进一家门”，都对付了。

一棵大树两枝丫，分开另过各顾家。分家后的爷儿们还住在同一个院子里，按照老辈的规矩，东大西小，谭老爹住东头，两儿子住西头。因为都在一个院里，兄弟俩各自都想占点儿便宜，时间久了，这舌头碰腮的事就成了家常便饭。总之是，你看我不顺眼，我瞅你也别扭。老两口整天看在眼里，这心里不是个滋味，可是有什么办法呢？

待到谭氏老两口去世后，两儿子决定平分家产。其实无非就是把院子平均一下，中间筑起一道高墙，剩下也就无甚值钱的东西了。唯独谭老爹所

老二亦然……

自行车

浦站先

小玉静悄悄塞给他一张纸条，他喜不自禁跑到无人处展开字条一看，心里凉了半截。原来小玉的联句让他倒吸了一口凉气。

不谈情不说爱，惜时求知同学前景无限；
多读书多见识，专心致志我们后会有期。

这对联不是明确地拒绝了么？他拿着小玉的这副对联上看下瞧，左思右想。有了，突然他读懂了下联透露了“爱”的信息，只要专心致志，彼此间还是有“戏”的：

三载同心，砥砺前行，携手求知做学问；
两情聚力，铿锵迈步，并肩担当铸人生。

这次小玉很快回了一联：
手拉手同奔育才路；
心连心共浇爱情花。

第二天的毕业晚会，小玉当着闺蜜的面将晓金最后一副求爱对联吟诵了一遍。很快，同学们一哄而上，围着晓金小玉，把真诚的祝福送给了这对郎才女貌的恋人。

这真是：玉言对出真情感；金口赢得大美人。
小强用不屑的眼神看了一下他父亲，转过头，忘得干干净净。

有个星期天，小强起来看到父亲没去上班，

心里坏了，自行车又归他骑了。他照样把车上的胶块下了，只剩下两根刹车线。然后在马路上疯了一天……

周一，小强一早就去上学了。父亲吃过早饭准备去上班，他没有像往常一样认真检查，也许是忘记了，骑着只有两根刹车线的自行车就上了路。

没有刹车的自行车，在家门口那条长长的急坡上速度急剧增加，他父亲还没反应过来，就连人带车摔下了高三十余米的桥去，躺在冰冷的河水里。

邻居到学校去叫小强：“小强，小强，你父亲出事了……”

小强故作镇定地回答：“怎么可能，他上班去了。”

邻居赶紧补上：“快点，就是桥那里出事的。”

小强看着邻居着急的表情，这才相信。到了事故现场，他母亲抱着他冰冷的父亲哭得撕心裂肺。他看着摔得变形的自行车，瞬间明白了。一向调皮捣蛋的小强顿时号啕大哭……从此以后，小强变得懂事了，但也变得沉默寡言了。

后来，小强参加了工作，也买了辆自行车，他像父亲一样爱惜自行车，每次骑之前都认认真真地检查一遍。

一年一年，小强把自行车的事讲给自己的孩子听，每次讲的时候都泪如雨下。



【微小说欢迎投稿】
微信：18216409791 邮箱：zzwb_wx@sina.com

觅缘婚恋 神农公园

20-68岁
0元登记
每月三次公益活动
10日、20日、30日
(原戴碧蓉婚介+株洲
红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维情维权
心理咨询、感情修复

男未婚：36岁，本科，律师，帅气

男未婚：28岁，大专，国企，忠厚老实

男未婚：37岁，大专，自营公司老板，条件优越

男离婚：45岁，本科，工程师，有房有车

男离婚：66岁，中车退休，显年轻，有房有车

男离婚：40岁，国企技术员，小孩对方

男离婚：62岁，企业退休，无小孩，有房

女未婚：30岁，研究生，事业单位，文静，秀气

女未婚：28岁，硕士，央企，气质佳

女未婚：28岁，本科，中牟，高挑

女未婚：28岁，本科，在编老师

女离婚：50岁，财务，小巧玲珑

女未育：32岁，本科，国企会计，长相甜美

女离婚：48岁，本科，公务员干部，清秀

女离婚：40岁，本科，私企会计，外形佳

女离婚：58岁，铁路退休，无小孩

女丧偶：48岁，私企管理，条件优

女离婚：48岁，企业文职，小孩国外

女丧偶：53岁，国企退休，高挑气质佳

28118100
18907332205

地址：中心广场
神农公园里面右
边游船码头 广告

下列证件 声明作废

·李权津遗失
结谷门3区1楼
35号门面的押金条，金额7000元

广告接待热线 2008355396

时隔9年再发高温红色预警 株洲今夏会破历史最热纪录吗？

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)昨天，市气象台发布今夏首个高温红色预警信号，未来24小时，株洲最高气温将升至40℃。鲜少有40℃的株洲，时隔9年，再次出现了高温预警的最高级别。

●现状

7月已经出现19个高温天

今年夏天，株洲最热的日子似乎来得又急又猛。

昨天，市区最高气温37.7℃，虽然没有出现红色预警信号的40℃的极端高温，但这一天，已经是市区这一轮连续第7个高温天了。而且7月以来，有19天最高气温处于35℃以上。

以气温连续破37℃的前天和昨天来说，除了发布了久违的高温红色预警之外，从早上10点左右开始，市区气温就已经爬上了35℃的高温线，一直持续到晚上10点左右，一天当中，差不多有12个小时都是高温。即便到了凌晨四五点，一天中最凉爽的时刻，株洲的气温依然有30℃上下。

市区热得并不孤独。市气象台说，7月以来，醴陵、茶陵、攸县、炎陵均出现了14天至19天的高温天气，其中，醴陵24日最高38.6℃的气温“拔得头筹”。

●探因

“两高”加持，高温势力变强

每一年最热的时间段——“七下八上(7月下旬和8月上旬)”之所以会这么热，主要是因为副热带高压。

市气象台台长李细生介绍，一般来说，副热带高压就是一个水平范围非常大的高压带，是一个暖性高压。以北半球为例，整个中纬度太平洋和大西洋都是它的势力范围。副热带高压附近，盛行下沉气流，具有增温效应，被它控制的天气，基本格调就是晴热干燥。

每年夏天，副热带高压会牢牢地霸占着我国长江中下游地区，催生一个又一个“大火炉”。今年，副热带高压势力非常强，不断向西延伸，而伊朗高压又渐渐向东扩展。相比以往，两大高压系统靠得比较近，直接导致了高温势力变强。

●预测

高温天将持续至8月上旬

市气象台说，未来一周，株洲仍然以晴热高温天气为主，最高气温预计39-40℃。市气象台昨日同步发布了8月气象预报：高温天将持续至8月上旬，8月的高温天将比历年同期多。

也不是没有好消息。市气象台说，8月2日前后，会有阵性降雨，部分地区高温天气会有所缓解。虽然之后的日子，可能还会再热，但有稍许凉爽也是不错的。

●知多点

62年来株洲最热纪录：40.7℃

株洲气象历史上最热的日子到底有多热？

市气象台观测站做过这样一个统计，在1960年以来的62年里，最热的一天是1990年的8月3日，最高气温达到40.7℃。2003年和2010年，连续2年的最高气温都为40.3℃。

夏贴神农三伏贴 冬来少生病 顺天时振阳气 驱阴寒

神农中医馆第十届传统敷贴节 夏病冬治就选神农三伏贴 7月16日-8月24日

持续高温带火“清凉游”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳通讯员/曹雪琪)连日的酷暑高温让“清凉游”成为旅游市场的主题，神农谷、酒仙湖、云龙水上乐园等景区迎来“人从众”的热闹景象。



▲云龙水上乐园开园一个多月，已接待游客超过10万人次。通讯员供图

●神农谷有的民宿的订单已排到9月

神农谷景区是炎炎夏日最火爆的旅游景点，山、水、石、林俱备，雅、趣、奇、险兼有，夏日平均气温23.8℃，不仅是“天然氧吧”，也是纳凉避暑的度假休闲胜地。连日的高温让景区游客数量持续攀升，有的民宿的订单已经排到9月份。

●与水来一场亲密接触

在炎热的夏天与水来一场亲密接触，那才叫欢乐。

6月14日，长株潭地区最大的水上主题公园——云龙水上乐园开园运营，今年计划举办“周周乐”“踏浪音乐节”“七夕电音节”“浪漫烟花节”“抖音狂欢之夜”等活动，吸引众多游客前来解锁避暑玩水新体验。7月16日的踏浪音乐节，让云龙水上乐园成为欢乐的海洋，“欢乐海啸”“音乐Live”“水上烟花秀”“快闪表演”等夏日主题产品的上线，让绚烂的烟花铺满夜空，超动感的音乐掀起热浪，吸引了

大批游客前来打卡。开园一个多月，已接待游客超过10万人次。

酒仙湖景区推出夏日“玩水露营季”。趣味水上竞速、水上挑战赛、星空露营、音乐会、浪漫烟火夜……一站式解锁夏日限定玩法，让游客清凉又解压。景区也迎来强势复苏，逐渐恢复往日客流水平。

这个夏天，茶陵云阳山南麓的茶乡花海景区刚刚营造而成的山水泳池成为避暑好去处。游客来此不仅能够畅游于云阳山脚下的山泉水游泳池，还能倚云阳之险，揽犀城之美，观四季花海。

别再硬扛高温 有的老人“闷”出热射病

在家“闷”出热射病，一度被送进ICU。所幸，由于抢救及时，她最终脱险。

记者在采访中了解到，炎炎夏日，有的老人是因为经济压力选择不开空调，有的老人则是担心吹空调身体受不住。

“三伏天极易发生中暑现象，尤其是一些老人由于生活习惯等原因，没有采取开空调等防暑降温措施，容易闷出病。”省直中医院党委委员、急诊科主任黄磊介绍，每年，该院要收治10余名中暑的老人，其中还有几例是热射病。

黄磊提醒，在这种持续的极端高温天里，老人要注意避暑，可以将空调调到26℃左右，同时做好早晚通风。

●延伸阅读 专家解读预防和救治措施

在专家看来，当前公众对中暑还存在不少认识误区。

误区一：中暑很常见，不至于有生命危险。日常生活中，很多人觉得中暑出汗很常见，往往不以为意而继续在高温下作业。专家认为，普通中暑发展为热射病需要一个过程，如中暑后还继续暴露在高温环境中，症状将会加重，一旦发展为热射病，进入昏迷状态，随时可能危及生命。

专家表示，中暑的处理最关键的是迅速降温，对于热射病患者更是如此。如在高温环境下出现头晕乏力、精神恍惚、严重的口渴和出汗多等先兆症状时，应尽快转移到阴凉环境，多喝含盐分的饮料或水，从而避免发展到热射病。

株洲晚报



扫码
预订



微信公众号

热点

2022年07月27日 星期三 责编邱峰 美编郭金芳 校对曹韵红

广告